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Corrigé d'EXAMEN : Transfert Thermique |

Solution d'Exercice N° 01 : (12 points)
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Les données:

Date : Janvier 2022

e =25cm , e, =10cm, e, =6cm, T, =-15°C , T, =30°C , 4, =0,7"W /mK , 4 =0,043W /mK ,

Je =T2W / mK

1- Représentation de schéma d'analogue électrique de systéme :

T Y T, Y T, 0
T4
RH’J B~ - % =

/133 R“.J I 2{3 th_C /th-S
2- Calcul de la résistance thermique équivalente de systeme :

-2 -2 -2
R, Bl B 25107 2510° 25.10

Rp & =2.766] m*K /W |

L4+2 +
A A A 07 0,043 0,72

3- Calcul de flux de chaleur perdue en régime permanent par unité de surface [w/m?] :

Bilan thermique :

Q:QB:Qi :Qc

LT, LT, _T-T, _T-T,_30-(-15

Q

Q=16,27 [W/mﬂ

B Rin s Rin i Rin ¢ B Rin 2,766

4- Calcul les températures aux interfaces de la paroi isolante. T, et Ta:

-2
Q:E(Tl—TZ):TZ:Tl—Q & =T, =30-16,27. 2510 = | T,=24,19°C
] Iy 0,7
A e 10.107°
=0T, -T.)=>T.=T,-0Q| =2 | =T, =24,19-16,27. = |T,=-13,65°C
Q e2( 2 3) 3 2 Q[&J 3 (0’04\?)] 3

1/2



5- Calcul de I'épaisseur supplémentaire de matiere isolante faut-il prévoir pour réduire le flux de chaleur
de 70 % a la valeur actuelle :

Q' =70%.Q=0,7.16,27 = Q' =11,39 [W / mz]

TL-T, T
QI ! e
Rth _éq e

_T,-T, _30-(-15)
Q' 11,39

Riy e =3,39| M*K /W |

L= L — i = O, — 4, - =1, m
Rt,h_l Rt’h_eq Rth_eq 3,952,766 Rt'h_l 1184[ 2K/Wi|

€
Rt'h_i =

2= =R; .4 =11840,043= | =0,051 m=51 cm
p)

Solution d'Exercice N° 02 : (08 points)

Les donnees: r,=30mm , r, =50 mm, q =105[W /mz], T, =80°C , h=400W /m’K, A=15W /mK .
Détermination des températures des parois interne et externe de cylindre :

Bilan thermique :
Tl —T2 _ T2 _Tf _ Tl —T2 _ T2 _Tf Fxﬁ:-
Rth_cyl Rth_f |n(|’ej # n::

Q = Qcyl = Qf =
h(27Z'reL) Ty
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— In| —

I 30 0,0340
Rth cyI = =

27AL  2715L 2zl

3 1 1 0,05
"t T 27100500 27L.0,050400 27L
0,0340 0,05 0,084
Ri ¢ =Rin oyt R ¢ = oL + oL = |Rn & = sl
T -T T —T.).27L
Q=qS :q.(27zriL)=1—f=105.27rL.0,03=( - f)
Ri e 0,084

T,-T
f— Q = 105_()’ 03 = M = 105.0, 030, 084 = Tl _Tf
0,084

=T = 10°.0,03.0,084 + 80 = T,=332°C La température de la surface intérieure.

10°.0,03 -
Q=q.(2zrL)=h(27rL)(T,-T,)= T,= 000,05 +80 =T, =230°C
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Chargé du module N-MENECEUR,

Bonne chance |
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